

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ

Ενώ κορυφώνεται η κρίση, εκστρατεία για το μέλλον του «Μεγάλου Αλεξάνδρου»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ρεπορτάζ: Γιώργος Χατζηβασίλης

Φωτογραφίες: Γιάννης Δραμιτινός

Σε συνέντευξη Τύπου κάλεσαν τα παροικιακά ΜΜΕ προχθές Τετάρτη βράδυ στο Green Lantern Club, Roselands, η πενταμελής προσωρινή επιτροπή της Μακεδονικής Αδελφότητας «Μέγας Αλέξανδρος» και ιστορικά στελέχη του για να ανακοινώσουν ενέργειες για την αντιμετώπιση της βαθιάς κρίσης στον ιστορικό φορέα. Να υπενθυμίσω ότι με την κρίση στον «Μέγα Αλέξανδρο» είχαμε ασχοληθεί στο παρελθόν και για την ακρίβεια αναφέραμε μεταξύ άλλων στη σελίδα 11 της έκδοσης Παρασκευής 13 Νοεμβρίου 2015:

«Αν αυτό το ασκέρι σωματείων μας σε χειμερία νάρκη, ή -χειρότερα- σε κωματώδη κατάσταση είναι η «οργανωμένη» παροικία μας, έχουμε χάσει την έννοια της ανοργανωσιάς και της διαλυμένης παρέλασης. Τις τελευταίες μέρες έλαβα πολλά μηνύματα και μίλησα με πολλούς συμπαροίκους που ανησυχούν με τη θλιβερή κατάσταση στα σωματεία μας και συμφωνούν με τα σχόλιά μου γύρω από τον κίνδυνο να χαθούν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια παροικιακής περιουσίας που συγκεντρώθηκαν με σκληρή δουλειά, θυσίες και τη γενναιοδωρία των πρώων που ίδρυσαν τα σωματεία μας.

Αυτή η ανοργάνωτη παροικία έχει ήδη ζημιωθεί πολλά εκατομμύρια δολάρια, από την ανευθυνότητα των συμβουλίων, τις εσωτερικές διαμάχες και δικαστικές περιπέτειες που ασφαλώς γνωρίζετε, έχετε ακούσει γι' αυτές ή και τις έχετε ζήσει στο δικό σας σωματείο, γι' αυτό σήμερα θα δημοσιεύσω μια επιστολή του γνωστού Μακεδόνα συμπαροίκου, Σάκη Χρυσοχοϊδη, ο οποίος θέτει το ερώτημα: «Τί γίνεται με τον Μέγα Αλέξανδρο?»:

Πέρασαν σχεδόν πέντε χρόνια από τότε που τα μέλη εκλέξανε ΝΕΟΥΣ στο διοικητικό συμβούλιο και δεν ξέρουμε τί γίνεται. Δεν έχουν καλέσει γενική συνέλευση εδώ και τρία χρόνια, μα ούτε εκλογές έχουν κάνει όπως πρέπει κάθε χρόνο σύμφωνα με το Καταστατικό της Αδελφότητας. Ακουγονται πολλά απ' έξω, όπως ότι τα σπία μαζί και το club δίνονται για αντιπαροχή, ότι βρέθηκε ενοικιαστής για το club με \$2000 την εβδομάδα και διερωτώμαι ποιά είναι η αλήθεια πίσω από αυτά. Παρακαλώ το διοικητικό συμβούλιο όπως ενημερώσει τα μέλη της Αδελφότη-



τας για το τί γίνεται, πότε θα καλέσουν Επίσημη Γενική Συνέλευση και πότε θα κηρύξουν εκλογές.»

Το συμβούλιο του «Μεγάλου Αλεξάνδρου» δεν απάντησε στα ερωτήματα τότε, όπως δεν ανταποκρίθηκε στις ανησυχίες των μελών του επειδή δεν έγιναν οι επίσημες γενικές συνελεύσεις και εκλογές τα τελευταία τρία χρόνια.

Ο «Μέγας Αλέξανδρος», όμως, δεν είναι ακόμη μία Ανω Κρύα Βρύση, αλλά ένας από τους σημαντικότερους παροικιακούς φορείς μας με λαμπρή ιστορία και μεγάλη προσφορά στα παροικιακά δρώμενα σαν κέντρο πλούσιας κοινωνικής, πνευματικής και πολιτιστικής δράσης στους χώρους του οικήματος στην καρδιά του Ελληνισμού τότε στο Μάρικβιλ. Αυτός ο ιστορικός φορέας μας είναι σήμερα ένα θλιβερό δείγμα αποδιοργάνωσης που αφαλώς θα δούμε και σε άλλους συλλόγους μας. Ήδη έχει χάσει την άδεια για πόκα μασίν και φυσικά το εισόδημά τους, το εστιατόριο σταμάτησε να λειτουργεί και για να συμπληρωθεί το κακό, μια πυρκαγιά στα γραφεία του κατέστρεψε πέρσι τα αρχεία των μελών του, τα λογιστικά, τα πρακτικά και γενικά την τεκμηριωμένη μεγάλη ιστορία του «Μεγάλου Αλεξάνδρου». Αποτέλεσμα είναι να σταματήσει κάθε επικοινωνία με τα μέλη, δεν έγιναν ανανεώσεις συνδρομών και όπως είπαμε ούτε γενικές συνελεύσεις, ή εκλογές, χωρίς να δοθούν εξηγήσεις. Να τονίσω και κάτι πολύ σημαντικό, αλλά και επικίνδυνο, πως το συμβούλιο δεν ενημέρωσε όπως έχει καθήκον κάθε χρόνο την αρμόδια υπηρεσία ASIC που ελέγχει την

νόμιμη λειτουργία των οργανώσεων. Μέσα σ' αυτή τη θλιβερή κατάσταση βρέθηκε η νεοεκλεγείσα νεαρή ταμίας τον Νοέμβριο 2015, Αναστασία Καρακομπνάκη, η οποία ακόμη δεν έχει παραλάβει τα απαιτούμενα έγγραφα και στοιχεία για ν' ασκήσει τα καθήκοντά της. Σαν εγγονή, όμως, του ιστορικού στελέχους Δημητρίου Καρακομπνάκη, έγινε αποδέκτης των μεγάλων ανησυχιών από τα μέλη για τον «Μέγα Αλέξανδρο», που απαιτούν την επίσημη γενική συνέλευση και εκλογές, την αναδιοργάνωση του γραφείου με νέα μητρώα μελών, αρχεία και ανανέωση των συνδρομών τους, την ενοικίαση του εστιατορίου και να γίνουν άλλες αναγκαίες μεταρρυθμίσεις.

Από τις επαφές της κας Καρακομπνάκη με τα μέλη συγκεντρώθηκαν 140 που ανανέωσαν τις συνδρομές τους και εξέλεξαν μια προσωρινή 15μελή επιτροπή για ν' αποφασίσει τί μέτρα θα πρέπει να ληφθούν για να εξασφαλιστεί το μέλλον του «Μεγάλου Αλεξάνδρου». Τα 140 μέλη σύμφωνα με το Καταστατικό υπέγραψαν αίτηση για μια Εκτακτη Γενική Συνέλευση την Κυριακή 14 Φεβρουαρίου όπου θα εκλεγεί ένα 5μελές προσωρινό διοικητικό συμβούλιο, το οποίο θα οργανώσει στο εγγύς μέλλον εκλογές για ένα νέο διοικητικό συμβούλιο.

Το σημερινό διοικητικό συμβούλιο ενημερώθηκε για την Εκτακτη Γενική Συνέλευση της 14ης Φεβρουαρίου, αλλά με απάντησή του την χαρακτήρισε αντικαταστατική, ενώ υποσχέθηκε την Επίσημη Γενική Συνέλευση στις επόμενες 6-8 βδομάδες.

Αυτή είναι η κατάσταση στον «Μέγα

Αλέξανδρο» τώρα και ασφαλώς αναμένονται εξελίξεις, γιατί εκτός από τον συναισθηματισμό που ωθεί τα μέλη του στις ενέργειές τους, υπάρχει και μια μεγάλη περιουσία που εκτιμάται γύρω στα \$18-\$20 εκατομμύρια σήμερα και πολύ περισσότερα αν αξιοποιηθεί στο μέλλον.

Αυτή η περιουσία θα πρέπει να προστατευτεί σαν κόρη οφθαλμού μαζί με την μακρά και λαμπρά ιστορία του «Μεγάλου Αλεξάνδρου», που με την Παμμακεδονική Ένωση είναι οι πιο σημαντικοί εκπρόσωποι της Μακεδονίας στη ΝΝΟ, με όλη τη μεγάλη εθνική ευθύνη που αυτό συνεπάγεται για την αντιμετώπιση των παραχαρακτών της ιστορίας μας.

Πάντως, «Ο Κόσμος» θα δημοσιεύσει και τις απόψεις του σημερινού συμβουλίου, αν θέλει ν' απαντήσει στα παράπονα των 140 μελών και να δικαιολογήσει τις μέχρι τώρα ενέργειές του.

Στη συνέντευξη Τύπου προχθές, τα 140 μέλη του «Μεγάλου Αλεξάνδρου» εκπροσώπησαν η πενταμελής επιτροπή που απαρτίζεται από τους Σάκη Χρυσοχοϊδη, Πολ Τσάνη, Νίκο Φασούλα, Γιάννη Χριστοδούλου και Γιάννη Σκούμπα, με την ταμία του «Μεγάλου Αλεξάνδρου», Αναστασία Καρακομπνάκη, το μέλος του δ.σ. Δημήτρη Παπαπέτρο και τον Κώστα Κρυστάλλη.

Τα παροικιακά ΜΜΕ εκπροσώπησαν οι Θέμης Καλλός (SBS), Ικάρος Κυριάκου («Βήμα» και 2ΜΜ) και Γιώργος Τσερδάνης («Ελληνικός Κήρυκας»), μαζί με τον Γιάννη Δραμιτινό και Γιώργο Χατζηβασίλη από τον «Κόσμο».

***ΣΧΟΛΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 11.